
 
 

Über uns 
Die Länderbahn ist ein stark expandierendes privates Eisenbahnverkehrsunternehmen mit langfristigen 
Verkehrsverträgen in Bayern und Sachsen, Rheinland-Pfalz und Saarland. Als traditionsreiches 
Unternehmen begeistern wir uns gleichermaßen für Bewährtes und Neues.  
 
Dabei zählen wir sowohl auf die Erfahrungen als auch auf neue Impulse unserer qualifizierten 
Mitarbeiterteams. Diese sind die wesentlichen Garanten für die Sicherstellung unserer hochwertigen 
Verkehrsdienstleistungen im Schienenpersonennahverkehr. Gemeinsam arbeiten wir mit Herz und 
Verstand für unsere Kunden und entwickeln uns dabei ständig weiter. Sie möchten uns bei dieser 
Mission begleiten? Dann steigen Sie ein und nehmen mit uns gemeinsam Fahrt auf.  
 
Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir für den Zeitraum von Juli 2018 bis Mai 2019 für die 
Standorte Neumark oder Dresden einen 
 

Praktikanten/Werkstudenten in der 
Schienenfahrzeuginstandhaltung BR650 (m/w) 

 
Welche Aufgaben haben Sie? 
• Analyse der Instandhaltungsprogramme der einzelnen Baulose, hinsichtlich Harmonisierung der  
  Prüfinhalte und Prüfanforderungen 
• Überarbeitung von Wartungs- und Instandhaltungsdokumentationen für Schienenfahrzeuge der 
  BR650 in Anlehnung an die EU-VO 402/2013, DIN2720ff., DIN27201ff. 
• Zusammenführung der Dokumentationen zu einem gemeinsamen Standard für die BR650 
• Mitwirkung bei der Erstellung von Arbeitsanweisungen, Montageunterlagen und  
  Ausführungsnachweisen 
 
 
Was bringen Sie mit? 
• Studium im Ingenieurwesen mit Fachrichtung Maschinenbau, Schienenfahrzeugtechnik oder  
  vergleichbarer Fachrichtung und erfolgreichem Abschluss der ersten drei Semester 
• Sehr gutes technisches Verständnis und schnelle Auffassungsgabe  
• Teamfähigkeit, Zuverlässigkeit, Flexibilität und Belastbarkeit 
• Begeisterungsfähigkeit sowie gute analytische Fähigkeiten 
• Interesse an der Instandhaltung von Fahrzeugen 
• sehr gute Sprachkenntnisse in Deutsch und Englisch 
• Führerschein und PkW erforderlich 
 
 
Womit können wir Sie begeistern? 
Wir bieten Ihnen eine interessante Praktikumstätigkeit in einem zukunftssicheren, dynamisch 
wachsenden Unternehmen mit flachen Hierarchien und kurzen Entscheidungswegen. Bei uns können 
Sie sich mit Ihren Ideen einbringen und unser erfolgreiches Unternehmen mitgestalten. 
 
Sie fühlen sich von diesem Profil angesprochen? Dann zögern Sie nicht und senden uns Ihre 
aussagekräftigen Unterlagen mit Anschreiben, Lebenslauf und Zeugnissen an die unten stehende 
Kontaktadresse oder bewerben Sie sich direkt über unser Online-Formular auf www.laenderbahn.com. 
 
 

Kontaktdaten 
Die Länderbahn GmbH DLB 

Frau Ulrike Coja 
Birkenlohstraße 9 

92421 Schwandorf 


